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ΤΑΞΗ: A΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΛΓΕΒΡΑ 
 

Ηµεροµηνία: Σάββατο 8 Απριλίου 2017 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες 
 

 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 2αx +βx+γ=0  µε α,β, γ∈ℝ , α 0≠  και µε 

άθροισµα και γινόµενο ριζών 
1 2

S= x + x  και 
1 2

Ρ = x x⋅  αντίστοιχα, 

µετασχηµατίζεται στην µορφή 2
x Sx +P = 0− . 

Μονάδες 15 

 

Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό 

σας, δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η 

πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 

α) Κενό σύνολο είναι το σύνολο που δεν έχει στοιχεία. 

β) Για κάθε  ισχύει ότι x x x− ≤ ≤ . 

γ) Για κάθε πραγµατικό αριθµό α ισχύει 2
α = α . 

δ) Αν α>0, µ ακέραιος και ν θετικός ακέραιος, τότε ορίζουµε α = α
μμ v ν . 

ε) Η γραφική παράσταση µίας συνάρτησης f µπορεί να τέµνει τον άξονα y’y 

σε περισσότερα από ένα σηµεία. 

Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. ∆ίνονται οι αριθµοί 

( ) ( )
2 2

α = 4 2 + 2 1− −  και β= 2 2 2 2+ 2−  

Να αποδείξετε ότι α=3 και β=2. 

Μονάδες 15 

Β2. Aν α=3 και β=2 να λύσετε την εξίσωση: 
2x α x 2β=0, x− − ∈ℝ , 

Μονάδες 10 
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ΘΕΜΑ Γ 

∆ίνεται η εξίσωση: 

( )2λx λ 2 x+2 λ=0, λ  *− − − ∈ℝ , (1) 

Γ1. Να αποδείξετε ότι η διακρίνουσα του τριωνύµου είναι 2
∆ =5λ 12λ+4− . 

Μονάδες 5 

Γ2. α) Για ποιες τιµές του λ η εξίσωση (1) έχει πραγµατικές ρίζες; 

Μονάδες 7 

β) Αν x1, x2 οι ρίζες της (1) να βρεθεί η τιµή του λ ώστε να ισχύει: 

( )
1 2 1 2
x x 3 x x =0− +⋅  

Μονάδες 7 

Γ3. Αν y1=5 και y2=1 οι λύσεις της εξίσωσης 

( )2x κ +2 x+d µ,4 = 0−  

να βρεθούν τα κ,µ  ∈ℝ  

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Έστω σηµείο ( )2 2Μ x +x -6,x +3x+2 , . Να βρεθούν τα x   ∈ ℝ  ώστε το Μ 

να βρίσκεται στο 2
ο
 τεταρτηµόριο. 

Μονάδες 8 

∆2. Αν Α1 το σύνολο λύσεων της ανίσωσης 2
x +x 6< 0−  τότε: 

α) αν 
1

x Α∈ να βρείτε τα όρια µεταξύ των οποίων περιέχεται η τιµή της 

παράστασης 3–x. 

Μονάδες 3 

β) αν 
1

x Α∈  να λύσετε την ανίσωση 2
1< x 6x+9 2− − ≤  

Μονάδες 7 

∆3. ∆ίνεται η συνάρτηση f µε 
2

x+α
f(x)=

9 x−
 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της f. 

Μονάδες 3 

β) Να βρείτε το α, αν η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το 

4 5
Α 2,

5

 
 
 
 

. 

Μονάδες  4 


